

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Орешкина Олега Юрьевича  
на тему «Деятельность Всесоюзного объединения по торговле с  
иностранцами в СССР (Торгсин) в 1932-1935 гг. (на материалах  
Ивановской промышленной области)», представленной на соискание  
учёной степени кандидата исторических наук  
по специальности 5.6.1. – Отечественная история**

Диссертационная работа О.Ю. Орешкина посвящена изучению деятельности Всесоюзного объединения по торговле с иностранцами в СССР в 1932-1935 годах на территории Ивановской промышленной области. Своим исследованием О.Ю. Орешкин затрагивает интересную и актуальную тему. Диссертант рассматривает важную экономическую проблему по истории советского периода. Автор смог обобщить опыт работы Торгсина в стране с выделением специфики его деятельности в Ивановской промышленной области.

Несмотря на то, что обозначенная проблема является дискутируемой в диссертационных исследованиях современных историков, тема по-прежнему недостаточно полно разработана на региональном уровне. Научная новизна заключается в комплексном рассмотрении проблемы деятельности Всесоюзного объединения по торговле с иностранцами в СССР в 1932-1935 годах на территории Ивановской промышленной области и введении в научный оборот новых источников и статистических данных.

Автореферат позволяет судить об использовании О.Ю. Орешкиным обширной базы источников, среди которых имеются воспоминания и мемуары, в том числе по исследуемому региону. Автором была проведена большая исследовательская работа по сбору, систематизации и изучению документального материала, что позволило ему сделать аргументированные и основательные выводы по диссертации.

В диссертации рассмотрены такие важные аспекты вопроса как формирование учреждений Торгсина, решение кадрового вопроса, организация торгово-скупочной деятельности, особенности работы с населением (покупателями и сдатчиками ценностей). Структура научной работы соответствует цели и задачам, поставленным исследователем.

При написании диссертации соискатель опирается на исторический метод, что соответствует логике изложения материала. Кроме того использует ряд других методов, применяемых в исторической науке.

Материалы и выводы диссертации могут быть использованы при разработке и изучении специальных учебных курсов по проблемам краеведения и экономической политики советского государства в 1930-е годы. Содержащийся в исследовании материал может оказать помощь в осмыслинии современной проблемы международной торговли и валютных отношений.

В качестве замечания можно отметить, что из содержания автореферата нельзя сделать чёткий вывод об использовании материалов Государственного архива Ярославской области и Государственного архива Владимирской области. Указанное замечание должно быть воспринято автором как пожелание в дальнейшей исследовательской деятельности и нисколько не умаляет значения проведённого исследования.

В целом содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертация представляет собой самостоятельное, оригинальное исследование.

Автореферат диссертации О.Ю. Орешкина «Деятельность Всесоюзного объединения по торговле с иностранцами в СССР (Торгсин) в 1932-1935 гг. (на материалах Ивановской промышленной области)» отвечает требованиям предъявляемым Положением о порядке присуждения учёных степеней, а автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

19.05.2023

Кандидат исторических наук, доцент кафедры гуманитарных наук федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ивановская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

153012 Ивановская обл., г. Иваново,

Шереметевский проспект, 8

Тел.: (4932) 30-76-65

e-mail: [humanities@isma.ivanovo.ru](mailto:humanities@isma.ivanovo.ru)

Реутова А.Д.

